

Боровичане вместе со всей страной отметили 79-ю годовщину Великой Победы над фашистской Германией

9 Мая боровичане собрались у «Вечного огня» на торжественный митинг и парад-шествие «Наследники Победы». На груди каждого был закреплен один из узнаваемых атрибутов праздника – георгиевская ленточка!

Со словами приветствия к участникам митинга обратились: заместитель руководителя администрации губернатора Новгородской области, куратор Боровичского муниципального района Илья Юрьевич Борцевич; глава района Андрей Николаевич Герасимов; глава города Боровичи Андрей Александрович Орлов; клирик собора Сошествия Святого Духа на апостолов иерей Алексей Синьков; ветеран боевых действий в Республике Афганистан, подполковник в запасе Сергей Михайлович Параскан.

Сегодня в Боровичах проживают три ветерана Великой Отечественной войны – это Андреев Иван Павлович, Андреева Татьяна Алексеевна и Корнеева Анна Ивановна. В силу возраста они встречают этот праздник дома.

Представители различных организаций возложили корзины с цветами к мемориалу «Вечный огонь», стеле «Город трудовой доблести», памятному знаку «Боровичи – город госпиталь». Так случилось, что Россия вновь обновила свой меч справедливости и призвала своих сынов и дочерей встать на защиту свободы и независимости государства. Сегодняшние поколения наших земляков, как и в былые лихие времена, достойно отстаивают рубежи страны. Они – участники специальной военной операции на Украине, сегодня там, на передовой, где решается судьба каждого из нас.

К участникам митинга обратился кавалер ордена Мужества, двух медалей «За отвагу», командир десантно-штурмовой роты, гвардии лейтенант Илья Бочков. Памятное мероприятие продолжилось парадом-шествием «Наследники Победы». Под звуки марша «День Победы» парад-шествие принимал

Эта Победа – одна из самых достойных страниц в тысячелетней истории нашей Родины. Страница, которой мы обязаны гордиться, которую мы всегда должны бережно хранить в своей памяти, передавать из поколения в поколение.

военный комиссар Боровичского и Мошенского муниципальных районов, Хвойнинского муници-

пального округа подполковник Геннадий Викторович Осипов. Открыли парад юнармейцы

Боровичского муниципального района во главе с Иваном Гансманом – обучающимся в 10

технологическом классе школы № 8. Прапрадед Ивана Токман Александр Генрихович – участник Великой Отечественной войны. Награжден медалью «За отвагу». В будущем Иван планирует связать свою жизнь с Вооруженными силами РФ.

Затем на аллее Героев прошел парадный расчет военнослужащих отделения подготовки младших специалистов воинской части 73535. Расчет возглавлял заместитель начальника отделения, капитан Дмитрий Жебенов. Многие офицеры и прапорщики отделения выполняют специальные задачи на территории Сирийской Арабской Республики.

Торжественный марш продолжил сводный парадный расчет Министерства внутренних дел России, Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий, следственного комитета РФ, сотрудников Федерального казенного учреждения ЛИУ № 3 УФСИН России по Новгородской области, межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 1 по Новгородской области, Боровичская община казаков. Возглавил парадный расчет подполковник полиции Алексей Попов.

В завершение парада студенты Боровичского медицинского колледжа имени Анатолия Кокорина пронесли сшитое из фрагментов «Народное знамя Победы». Каждый лоскуток – история ветерана Великой Отечественной войны. Символично, что в годы войны Боровичи стали ядром госпитальной базы Ленинградской области. Бесценен трудовой подвиг боровичан и их огромный вклад в приближение Победы.

В завершение митинга участники возложили цветы и венки к мемориалу «Вечный огонь», как дань уважения и почтения воинам, погибшим на полях сражений в годы Великой Отечественной войны.

Антонина ШУРЫГИНА.



Стать сопричастными подвигу!

По уже сложившейся традиции, в преддверии 9 Мая в Боровичах у Вечного огня открылась «Вахта памяти. Пост № 1»

Ежегодно эта акция объединяет города по всей России. «Вахта памяти», как связующая нить, соединяет все поколения боровичан. Боровичские мальчишки и девчонки ежегодно несут почетную вахту у мемориала «Вечный огонь».

Почтить память героев ВОВ на митинг пришли ветераны общественной организации «Боевое братство», школьники, студенты, воспитанники дошкольных учреждений, сотрудники администрации, педагоги, горожане.

Открыл патриотическую акцию

первый заместитель главы районной администрации Максим Мелешев. Он призвал вечно помнить наших отцов и дедов, солдат Великой Отечественной войны, героизм трудового народа в тылу.

– Подвиг русского солдата, сражавшегося не жалея своей жизни на поле боя, навсегда останется в нашей памяти. Сегодняшняя акция даёт нам возможность стать сопричастными их подвигу! – сказал Максим Евгеньевич.

Затем в торжественной обстановке подвели итоги 3-го межрегиональ-

ного конкурса исследовательских работ студентов и школьников «Подвиг 177-й стрелковой дивизии на Лужском рубеже». За уникальную кропотливую работу по сохранению исторической памяти о подвиге земляков Максим Мелешев наградил победителей конкурса памятными медалями, а участников грамотами.

Ветеран «Боевого братства» Александр Бушнин вручил значки и удостоверения новым членам военно-патриотического движения «Юнармия».



Память тех, кто не вернулся с войны, присутствующие почтили минутой молчания и возложили

цветы к Вечному огню.

Волонтеры Победы заступили на «Вахту Памяти».

В канун 9 Мая боровичане собрались на торжественно-траурный митинг на городском кладбище

Со дня Победы в Великой Отечественной войне минуло уже 79 лет. Но с каждым прошедшим годом важность этого исторического события лишь возрастает. Мы заплатили высокую цену за эту Победу и никому не позволим ни сегодня, ни впредь забывать о миллионах

погибших в той страшной войне. Сегодня каждый из нас вспоминает тех, кто остался на полях сражений. Тех, кто проявил перед лицом врага мужество и стойкость, единство и сплоченность, трудолюбие и самоотверженность, воинскую доблесть и любовь к Родине. В этот день мы низко

склоняем головы перед героями, павшими в боях за Родину. Мы всегда будем хранить память о «Великих тех годах», передавая её от поколения к поколению. И в наших сердцах никогда не погаснет свет Победы!

На митинг в Боровичах собрались представители администрации, ветераны боевых действий, волонтеры, боровичское духовенство. Памятное мероприятие открыл глава района Андрей Герасимов. – Сегодня мы вспоминаем погибших в те страшные годы – в концлагерях, на фронтах, умерших в госпиталях, в том числе и в нашем «Городе трудовой доблести», всех тех, кто не дожил до Победы. Память о тех великих подвигах, о тех великих делах останется навсегда в наших сердцах! – сказал глава.

Затем к участникам митинга обратились председатель Боровичского отделения Всероссийской организации ветеранов «Боевое брат-

ство» Александр Валетов и благочинный Боровичского округа протоиерей Иоанн Мороко. Он провел панихиду по погибшим в годы ВОВ. Затем под песню «Журавли» все участники памятного митинга возложили венки и цветы к братским захоронениям погибших в годы войны и умер-

ших в боровичских госпиталях. Победа! Она навсегда останется в наших сердцах! Честь и слава всем, кто, проявив героизм, совершил бессмертный подвиг во имя свободы и независимости Родины! Вечная слава павшим героям – солдатам Великой Победы.



В ожидании первых аккордов...

В дошкольном подразделении 1-й школы – детском саду № 6 состоялось торжественное мероприятие, посвящённое празднованию 79-й годовщины Великой Победы

День Победы – один из самых почитаемых праздников в нашей стране. 9 мая 1945 года уходит всё дальше и дальше от нас, но мы по-прежнему помним, какой ценой досталась эта победа нашему народу, как любили, берегли и защищали ее наши предки – отцы и деды. Нельзя, чтобы наши дети забывали об этом! – считают в детском саду № 6. Военно-патриотическое воспитание становится приоритетным направлением работы детского

сада, поэтому традиционно каждый год здесь готовятся к 9 Мая с особой тщательностью.

На этот раз почетными гостями праздника стали родители, среди них были ветераны «Боевого братства» и те, кто проходит службу в зоне СВО и сейчас находится в отпуске. Праздник начался с исполнения гимна России. В своем приветственном слове директор 1-й школы Елена Александрова поздравила всех с предстоящими майскими праздниками и поблагодарила

педагогов и воспитанников детского сада за большой вклад в подготовку значимого мероприятия. Ребяшки разных групп подготовили и показали концерт с песнями военных лет, танцами и стихами.

Все замерли в ожидании первых аккордов. И вот зазвучал самый популярный вальс военных лет «Синий платочек». На «танцполе» появились юные танцорки с платочками в руках и закружились под звуки песни, ставшей символом ВОВ. Песня «Синий платочек» о долгой разлуке. Идет война, но молодым людям хочется встретиться. Девушка ждет своего возлюбленного. Казалось бы, как могут передать это маленькие девочки, которые только начинают жить и может, даже не совсем понимают смысл этих слов – война, горе, слёзы, голод и наконец, любовь и разлука! Но девчонки так проникновенно станцевали и каждая вкладывала в этот вальс свои эмоции.

Танец сменился исполнением песни «Землянка» под аккомпанемент совсем юного гармониста. Песни военных лет чередовались с танцами. Прекрасная проникновенная музыка песен военной

тематики, вдохновенное исполнение дошкольниками песен и танцев смогли окунуть всех гостей праздника в атмосферу военных лет. Все дружно аплодировали, фотографировали юных артистов и делились впечатлениями. А громкие овации стали наградой детям за волнение и напряжённые репетиции.

Затем родители вышли на улицу и прикрепили к декоративному ограждению фигурки белых голубей, символизирующих мир на

планете. И по доброй традиции посадили яблоньку – пятый по счёту саженец Победы. Теперь детсадовскую «Аллею памяти» будут украшать сирень, клён, слива и две яблони.

Проведение таких мероприятий воспитывает у дошкольников уважение к истории страны, ветеранам войны, любовь к Родине, чувство гордости за победу советского народа в Великой Отечественной войне.

Антонина ШУРЫГИНА.



Энергия единения

Владимир Путин вступил в должность Президента России

ПРЕЗИДЕНТ

Церемония началась с торжественного внесения Государственного флага России, Штандарта Президента, Конституции России и Знака Президента России в Андреевский зал Большого Кремлёвского дворца.

В соответствии со статьёй 82 Конституции Российской Федерации в присутствии членов Совета Федерации, депутатов Государственной Думы и судей Конституционного Суда Российской Федерации Владимир Путин принёс присягу народу России. Председатель Конституционного Суда Валерий ЗОРЬКИН объявил о

вступлении Владимира Путина в должность Президента Российской Федерации.

В начале своего выступления глава государства поблагодарил граждан России за оказанные доверие и поддержку.

– Только что произнёс слова президентской присяги. В её тексте сконцентрирована суть высочайшего предназначения главы государства – беречь Россию и служить нашему народу. Понимаю, что это огромная честь, обязанность и священный долг. Именно это определяло смысл и содержание моей работы в предыдущие годы. Заверяю вас, что и впредь интересы, безопасность народа России будут для меня превыше всего, – сказал Владимир ПУТИН.

Губернатор Андрей НИКИТИН, который принял участие в торжественной церемонии вступления в должность Президента, поделился своими впечатлениями после выступления Владимира Путина. Он отметил, наш курс не



Стоп-кадр видеотрансляции церемонии

меняется, всё запланированное будет реализовано.

– Очень важно, что Президент сегодня говорил о традициях и об истоках, о нашей тысячелетней истории. И эта часть, наверное, была и про нас тоже. Но нам важно сегодня быть не только частью истории, но и частью настоящего и будущего России. Именно так мы будем двигаться вперёд, под руководством нашего Президента. Нас ждёт прекрасное, светлое будущее. Нацпроекты будут продолжены. Дороги, школы, больницы, детские

сады – всё будет развиваться в Новгородской области благодаря нашему Президенту. Я уверен, в следующие шесть лет нас ждут ещё более масштабные проекты и яркие подходы, – подчеркнул Андрей Никитин.

На церемонии также присутствовали сенаторы Российской Федерации от Новгородской области Елена Писарева и Сергей Митин, депутат Государственной Думы Елена Цунаева и ректор НовГУ им. Ярослава Мудрого Юрий Боровиков.

Елизавета ДЁМИНА.

МНЕНИЯ И КОММЕНТАРИИ

Елена ЦУНАЕВА, депутат Государственной Думы:

– Это исторический момент не только для нашей страны, но и не будем лукавить – для всего мира. Я горжусь нашим Президентом, настолько он шёл уверенно, настолько чётко и с чувством произнёс клятву на Конституции. Мы будем продолжать работу и не посрамим то, что сделали для нас предки, и постараемся сделать то, что заставит их нами гордиться.

Сергей МИТИН, сенатор РФ от Новгородской области:

– Самое главное – это единение на фоне всех угроз. Мы только начали развиваться. Увидели, как улучшаются наши города, дороги, парки. Люди начинают лучше жить, и начинается вредительство. Очень хорошо, что в это время есть настоящий лидер, не побоюсь этого слова – вождь, который берёт и ведёт невзирая ни на какие сложности. Я уверен в победе.

СЕМЬЯ

В сентябре прошлого года Боровичский, Валдайский и Старорусский районы вошли в федеральный пилотный проект по повышению рождаемости. И если последние месяцы 2023 года были больше организационными, то сейчас на местах уже идёт активная работа.

Приоритетные направления: единовременные выплаты на улучшение жилищных условий при рождении первого ребёнка женщинами в возрасте до 29 лет включительно в размере 350 тыс. рублей и при рождении четвёртого и последующих детей в размере 800 тыс. рублей; усиление службы акушерства и медицинской помощи молодым парам, планирующим рождение малышек; строительство многоквартирных домов; обновление парка общественного транспорта; установка новых детских, спортивных площадок; капитальные ремонты социально

значимых учреждений, замена городских изношенных инженерных сетей; проведение досуговых, познавательных мероприятий с приглашением известных в стране артистов и коллективов.

Как рассказали в администрации Боровичского района, на текущий момент выдано 18 сертификатов на единовременную выплату: 14 – на сумму в 350 тыс. рублей и четыре – на 800 тыс. рублей.

Санкт-Петербургский подрядчик приступил к возведению многоквартирного дома. Расчёт застройщика на то, что новое жильё заинтересует в первую очередь семьи с детьми.

Будет приобретено пять автобусов на газомоторном топливе для перевозки пассажиров, которые пополнят парк ПАТП.

В рамках пилотного проекта Боровичский Дом народного творчества получит разборную сцену для проведения уличных выступлений. Предусмотрела администрация района капитальный ремонт водопровода на нескольких участках, а также замену насосного оборудования на водоканале.

Старой Руссе выделено 24 млн. рублей на три универсальные дворовые площадки – на них предполагаются качели и лазалки для малышек, тренажёры для индивидуальных

занятий и зона для игры с мячом.

– Капитально отремонтирован будет многофункциональный молодёжный центр – этому зданию 50 лет, так что работы там предстоят серьёзные. На эти цели в рамках пилотного проекта запланировано 105 миллионов рублей, – прокомментировала Татьяна МАТЮШКИНА, заместитель главы администрации Старорусского района. – После сдачи объекта на его площадях разместятся не только объединения и студии для школьников и студентов, но и семейный МФЦ, где по принципу одного окна родители смогут получить все государственные и муници-

Сертификат на счастье

Пилотный проект по демографии вступил в активную фазу реализации



Андрей НИКИТИН, губернатор Новгородской области:

– Основная задача проекта – формирование территорий, привлекательных для комфортного проживания семей с детьми, создание условий для сохранения молодёжи в небольших городах. Дополнительно для пилотных районов введены единовременные выплаты на улучшение жилищных условий при рождении детей. Эти выплаты финансируются из регионального бюджета и рассчитаны на 2024-2025 годы. На данные цели предусмотрено порядка 70 млн. рублей.



пальные услуги по самым разным профилям.

В Руссе решили по максимуму использовать возможность по пилотной программе приглашать известных в России музыкантов, артистов, танцевальные коллективы. Так, например, в эту субботу, 18 мая, на сцене ДК «Русич» выступит Луганский симфонический оркестр.

Что же касается денежных сертификатов на улучшение жилищных условий, то их вручили уже 20 рушанкам, причём ровно поровну мам, которым причитаются деньги за первенца, и многодетных.

В Валдае уведомления о праве на единовременную выплату отправлены 16 женщинам – сейчас они собирают документы, чтобы затем получить причитающиеся им суммы.

Здесь, как и в двух других городах – участниках проекта, тоже предполагается возведение МКД. А ещё двух модульных комплексов: в одном разместится женская консультация, в другом – детская. Сейчас данные подразделения занимают несколько кабинетов в действующей поликлинике. Кроме того, в Валдае также будет построено новое здание и для семейного МФЦ.

Людмила ДАНИЛКИНА.



Вручение сертификатов молодым семьям Боровичского района



Боровичи – город литературных встреч!

В музее истории города и края состоялись первые боровичские литературные чтения «Город встреч»

В этом году чтения посвящены 100-летию юбилею нашей знаменитой землячки Надежды Поляковой. Со слов руководителя Боровичского ЛИТО Сергея Журавлева, название «Город встреч» выбрано не случайно, а вполне оправданно.

– В нашем городе неоднократно проходят встречи, посвященные Дню поэзии, которые в этом году состоялись уже в четвертый раз, и мы рады, что к нам приезжают гости не только со всей области, но и из Санкт-Петербурга и Москвы.

Сейчас у нас поменялся формат – теперь мы будем каждый год посвящать встречу одному из наших литераторов. Например, эту мы посвятили нашей знаменитой землячке – поэтессе Надежде Поляковой, которая известна всему литературному миру России. В последующем планируется внесение коррективов в имеющийся формат встреч, ведь у нас есть немало достойных литераторов, которые прославили Боровичи на всю Россию! – делится руководитель ЛИТО.

Во время встречи участники читали замечательные стихи поэтессы, которые многие знают ещё с детства. Член ЛИТО Андрей Игнатьев подготовил для участников встречи презентацию о жизни и творчестве поэтессы. Пожелания и напутствия Боровичскому ЛИТО высказал депутат Новгородской областной Думы Юрий Саламонов.

– Мне очень радостно, что в Боровичах появилась еще одна литературная традиция, связанная с тем, что будут проводиться литературные встречи под деви-

зом «Боровичи – город встреч». Это не просто красивая надпись, а фактически состоявшееся дело, которое, я уверен, будет расти дальше! Хорошо, что его начали со столетнего юбилея! Мне хочется, чтобы Боровичи прирастали встречами не только с тем, что у нас уже состоялось, не только с теми личностями, которые составили гордость и славу нашего города, но чтобы обязательно в Боровичах загорались новые звезды, чтобы яркие звезды и из других мест при-

езжали в наш город, радовали своим творчеством, помогали нам развиваться на литературном поприще! – сказал Юрий Александрович.

Музыкальную композицию «Запечатленность мгновений» подготовили и озвучили для участников встречи члены поэтического клуба «Свеча».

Также на мероприятии состоялось вручение членских билетов Боровичского ЛИТО – одного из старейших литобъединений нашей страны.

В ЛЕДОВОМ дворце премьера – юные фигуристы секции фигурного катания «Феникс» поставили на ледовой арене представление в честь Дня Победы. Главный тренер ребят Анастасия Тихомирова считает, что День Победы – главный праздник, объединяющий наши поколения.

– Для меня и моей семьи – это великий праздник! У меня воевали прадедушки, а бабушка пережила блокаду Ленинграда. Меня с детства приучали к тому, что этот праздник нужно чтить и помнить о героях, которые подарили нам мирное небо! И я учу своих воспитанников понимать, чему посвящен наш праздник «Салют Победы!» – делится тренер.

На ледяной арене под трогательную песню «До свидания, мальчики» танцуют девушки и юноши. Они молоды, даже юны, и они влюблены. Они неопытны, они не знают, как вести себя в этом новом чувстве. И преодолевая свою скромность, они танцуют, просто танцуют, не

Салют Победы

Одной из площадок празднования Дня Победы стал ледовый дворец «Металлург». Праздничная программа на льду «Салют Победы» в исполнении юных фигуристов не оставила равнодушным никого.

зная о том, что «завтра война». В нарядах девушек-фигуристок определенным дресс-код – чуть удлиненное платье в мелкий цветочек.

И вот она – война... Нежданные прощание и разлука... Молодые танцоры смогли передать эмоции советского народа в те непростые годы – любовь, разлука, потери и расставания от тревожного объявления Юрия Левитана о начале войны 22 июня 1941 года до победного мая, демонстрируя на льду неповторимые образы. В ледовом представлении приняли участие 30 фигуристов возрастной категории от 4-х до 15 лет.

Они исполнили известные композиции, посвященные Великой Отечественной войне: «Яблочко», «Ах, эти тучи в голубом», «Синий платочек», «Журавли» и, конечно же, «Катюшу», которая никого не оставила равнодушным.

Среди гостей были представители ветеранских обществ организаций, зам. главы районной администрации Ирина Странникова, а также семьи участников специальной военной операции, родители и друзья участников ледового представления. Зрители тепло принимали выступающих и благодарили их дружными аплодисментами.



В память о небесном покровителе

Прошёл общегородской крестный ход в честь святого отрока Иакова Боровичского

Горожане прошли крестным ходом от Успенского собора до церкви Умиления, прославляя нашего небесного покровителя. Акафист святому Иакову читало духовенство Боровичей.

Напомним, что крестный ход в память о праведнике совершается ежегодно после Пасхи – во вторник светлой Седмицы. Он посвящён чудесному обретению мощей Иакова Боровичского.

В 1540 году, на третий день Пасхи, к селению Боровичи по реке Мсте против течения приплыла большая льдина, на которой стоял гроб (дубовая колода) без крышки, в нём лежало тело юноши. Боясь ответственности, крестьяне шестами оттол-

кнули льдину к середине реки, но она возвратилась к берегу. Так повторялось трижды. Ночью старейшинам села явился во сне юноша, виденный ими на льдине, и сказал: «Я такой же христианин, как и вы. Не гоните меня. Мое имя Иаков, я получил имя в честь святого Иакова, брата Господня».

Мощи святого отрока были сначала помещены в часовне, а в 1544 году перенесены в Святодуховский храм. В 1657 году патриарх Никон часть мощей святого перевез на Валдай, в Иверскую обитель. Часть святых мощей осталась в Духовом Боровичском монастыре, другая хранилась в Авраамиевом ските (бывшей Финляндской епархии).



«Серебряный возраст» – время энтузиастов!

Плетение из бумажной лозы – это удивительное искусство, которое позволяет создавать из обычной бумаги чудесные вещи своими руками при наличии несложных инструментов. Такие изделия на первый взгляд похожи на плетенки из природных материалов: ивы или ротанга. Это могут быть и красивые коробочки, и вазы, и шкатулки, и кашпо, и различные подставки, и еще множество интересных и уникальных вещей.

Треть населения нашей области – граждане «серебряного возраста». Многие из них подвержены стереотипам, будто достигнув пенсионного возраста, нужно смириться, что лучшие дни уже позади, и шансы воплотить свои мечты давно утеряны. А еще энтузиасты «серебряного возраста» клуба по интересам «Нескучашки» при Плавковском сельском Доме культуры протестуют против диванного образа жизни и типичных посиделок у подъезда. Своим примером они вдохновляют всех вокруг.

Женщины живут активной жизнью – участвуют в городских и районных мероприятиях, занимаются спортом, а еще они погрузились в хобби и открывают новые грани своих талантов, творят чудеса своими умелыми руками – занимаются плетением красивых изделий из обычной бумаги. Каждое воскресенье «Нескучашки» собираются за круглым столом, обсуждают свои домашние работы и не перестают удивлять друг друга. Работа у них ладится, доброе настроение, приятные разговоры и вкусные пироги!

Совсем недавно коллектив дружно готовился к светлому празднику Пасхи – плели из лозы

Плавковские женщины «серебряного возраста» увлекаются плетением из бумажной лозы

корзиночки и пасхальную курочку. Свои изделия женщины дарят родным и друзьям, участвуют в выставках и ярмарках. Занятия в клубе проходят интересно, познавательно и даже весело. Рукоделие – это мир, доступный каждому. Не зря в честь него появился праздник. Его отмечают все, кто любит создавать вещи своими руками. Ведь с помощью творчества можно выразить свою индивидуальность, создать что-то новое и неповторимое.

«Нескучашки» открыли для себя еще одно увлечение – ручное ткачество. Своими руками они

создают ароматный фито-гобелен из луговых трав. Между прочим, все травы собраны на территории д. Плавково – папоротник, лечебная ромашка, тысячелистник, мята, мелисса, зверобой, пустырник и еще много других целебных растений. Эти прекрасные, энергичные, неунывающие женщины просто покориют всех вокруг.

Помимо рукоделия, они принимают активное участие в общественной жизни района – занимаются физкультурой и даже участвуют в межпоселенческом фестивале по скандинавской ходьбе, проводимом в рамках областного

проекта «Сельскими тропами к здоровью и долголетию».

Однажды за чашкой чая в творческой мастерской «Нескучашки» решили, что танцевать для себя можно начинать в любом возрасте. И даже нужно! И уже после первых минут пребывания на репетиции стало понятно: скупающих лиц и потухших глаз нет – только увлеченность, азарт и особая включенность в танцевальный процесс.

Активное участие принимают «Нескучашки» и в проводимых семинарах. Например, побывали в Великом Новгороде на област-

ном семинаре «Ручная лепка из глины», по рецепту друзей-единомышленников из Зимогорского СДК освоили выпечку «валдайских баранок» – получились вкусные и сытные.

Клубу активного долголетия «Нескучашки» не чужды и добрые дела. Они подключились к движению «По зову сердца! Боровичи 53» и оказывают помощь защитникам Отечества, находящимся в зоне СВО – собирают посылочки, вносят денежные вклады. Их руками были выращены овощи и приготовлена вкусная квашеная капуста для боровичских ребят. За это дружному коллективу «Нескучашек» особое спасибо.

Активистки «серебряного возраста» посещают местный приют для бездомных животных, привозят любимцам вкусняшки, лекарства, емкости для кормов. Они также представляют Железковское поселение на ежегодном конкурсе «Ветеранское подворье» и активно помогают ТОСовцам.

И это далеко не полный перечень увлечений и добрых дел этих энергичных и удивительных женщин. У творческого коллектива море идей и мыслей по организации воскресных встреч в клубе, а главное – всё реализуемо! Например, на очередной дружеской встрече обсуждали новую идею: «Сельский и гастрономический туризм». Словом, им есть чем удивлять! Тем более, что все их идеи находят поддержку у руководства Дома культуры в лице Екатерины Котельниковой.

В клуб по интересам «Нескучашки» организаторы приглашают всех, кто засиделся дома и кому срочно требуется отличное настроение и общение с интересными людьми.

Антонина ШУРЫГИНА.



Инициативное бюджетирование – шаг в будущее!

Региональные проекты инициативного бюджетирования (ТОС, «Народный бюджет», «Наш выбор», ППМИ, «Дорога к дому») – это возможность жителей принимать самое прямое участие в решении вопросов местного значения, выдвигать инициативы и совместно с органами местного самоуправления их реализовывать.

Благодаря участию в проектах на территории города Боровичи и сельских поселений появляются новые спортивные и детские площадки, модернизируется уличное освещение, благоустраиваются территории общего пользования, обустраиваются территории мест памяти, ремонтируются обелиски и др.

В прошлом году победу в региональном проекте «Народный бюджет» одержали три инициативы наших жителей: «Благоустройство спортивной площадки по ул. Чкалова», «Благоустройство прилегающей территории у детского сада № 28», «Благоустройство ул. В. Бианки». На реализацию данных проектов выделен 1 млн. рублей из областного бюджета и

столько же из местного.

В настоящее время МКУ «Центр по работе с населением» проведены закупки, заключены контракты на выполнение работ, которые начнутся в самое ближайшее время.

В следующем году участвовать в проекте «Народный бюджет» планируют и жители Ёгольского сельского поселения, которые изучают опыт города, участвующего в данном проекте уже не один год.

В этом году победу в областном конкурсе одержали 18 ТОСов, из которых 14 – из сельских поселений, 4 – вновь созданные осенью прошлого года в г. Боровичи. И все 18 инициатив наших активных ТОСовцев будут реализованы уже в этом году.

Участвуйте в региональных проектах инициативного бюджетирования, и вы сможете сделать свою территорию, на которой проживаете, комфортной, современной и благоустроенной!

Лариса СУХЕНКО.



Приглашаем на службу

МО МВД России «Боровичский» приглашает на службу граждан РФ, годных по состоянию здоровья, личностным и деловым качествам для прохождения службы в органах внутренних дел, на должности:

- следователь
- участковый уполномоченный полиции
- полицейский
- полицейский (водитель)
- инспектор отдела по вопросам миграции
- инспектор ОГИБДД
- аналитик штаба

Сотрудникам предоставляются: стабильная заработная плата + премии; отпуск не менее 40 суток; выход на пенсию по истечению 20 лет; возможность получения бесплатного высшего образования в Санкт-Петербургском университете МВД России.

По вопросу трудоустройства обращаться: г. Боровичи, мкр. Мстинский, д. 1, кабинет № 216. Тел. 8-999-093-12-40, 4-28-49.

Скидки в мае

в «Мстинском курьере»

на модульную рекламу (1 см² - 25 руб.)

модуль 20 см²

900 - 500 руб.

Тел. для справок: 8(81664) 2-13-60
e-mail: gazeta@gazeta1919.ru

⇒ магазины хозтоваров
⇒ парикмахерские, салоны красоты
⇒ столовые, кафе, рестораны и др.

АФУША

17 мая в 18.00 (6+)
на Екатерининской площади
состоится патриотический концерт
«ТРИ ЦВЕТА РОДИНЫ»
с участием творческих коллективов города.
Справки по тел. 8(81664) 2-51-77.

Социальная догазификация

Продолжается реализация программы социальной догазификации, действующей по инициативе Президента России Владимира Путина.

Чтобы к границам земельного участка газ подвели бесплатно, необходимо подать заявку. Для этого можно:

- обратиться НЕПОСРЕДСТВЕННО в АО «Газпром газораспределение Великий Новгород»: клиентские центры и территориальные подразделения компании;
- воспользоваться порталом ЕДИНОГО ОПЕРАТОРА ГАЗИФИКАЦИИ <https://connectgas.ru/>;
- обратиться в подразделения МФЦ;
- подать заявку на Госуслугах.

КАКИЕ ПОТРЕБУЮТСЯ ДОКУМЕНТЫ? Правоустанавливающие документы на земельный участок и индивидуальный жилой дом, ситуационный план, паспорт, СНИЛС и контактные данные.

СРОКИ ПОДКЛЮЧЕНИЯ. Сроки подключения и проведения работ всегда индивидуальны. Точный срок будет указан в договоре о подключении.

СТОИМОСТЬ ПОДКЛЮЧЕНИЯ. Подведение газопровода до границ участка в рамках догазификации – бесплатно.

Работы внутри участка всегда платные – их стоимость зависит от объема и необходимого оборудования. Итоговую стоимость подключения, а также порядок и сроки оплаты газораспределительная организация укажет в договоре о подключении. При этом отдельные категории граждан при газификации домовладений могут воспользоваться социальной поддержкой. Право получения денежной компенсации или субсидии определено областным законом.

Филиал АО «Газпром газораспределение Великий Новгород» в г. Боровичи принимает заявки по адресу: г. Боровичи, ул. 9 Января, д. 33. Режим работы (без перерывов на обед): понедельник – пятница с 8.00 до 17.00; 1-я среда месяца – с 8.00 до 20.00; 3-я суббота месяца – с 8.00 до 17.00. Тел. 8(81664) 4-04-31, 8-911-643-97-18.

Публичные слушания

Администрация Боровичского муниципального района извещает о проведении публичных слушаний по предоставлению разрешения на условно-разрешенный вид использования земельных участков:

– «магазины» (код 4.4.) – земельному участку с кадастровым номером 53:22:0020607:2, площадью 774 кв. метров, расположенному по адресу: г. Боровичи, ул. С. Перовской, на земельном участке расположено здание, жилой дом, 43, в территориальной зоне Ж1;

– «магазины» (код 4.4.) – земельному участку с кадастровым номером 53:22:0020881:8, площадью 5173 кв. метров, расположенному по адресу: г. Боровичи, ул. Советская, д. 131Б, в территориальной зоне П2;

– «складские площадки» (код 6.9.1) – земельному участку в кадастровом квартале 53:22:0010608, площадью 33956 кв. метров, расположенному по адресу: г. Боровичи, ул. Железнодорожников, в территориальной зоне П2;

– «складские площадки» (код 6.9.1) – земельному участку с кадастровым номером 53:22:0010608, площадью 1865 кв. метров, расположенному по адресу: г. Боровичи, ул. Железнодорожников, в территориальной зоне П2.

Собрание участников публичных слушаний состоится 28 мая 2024 года в 17.00 в конференц-зале Администрации Боровичского муниципального района по адресу: г. Боровичи, ул. Коммунальная, д. 48 (третий этаж).

О светлых людях

*Мы дорожим людей теряем,
Они уходят в дальние края,
С трудом осознаем и понимаем:
Они уходят – навсегда.*

Я хочу вспомнить Зарботкину Нину Васильевну – женщину, от которой исходило материнское тепло, доброта и любовь к своим сыновьям. Она, как орлица паря над гнездом своих птенцов, укрывала крылом, но всё же одного не сберегла, нечаянно выпал он из гнезда, и ворон черный тут же напал, и клювом своим птенца заклевал. Когда мать теряет своего ребенка, это горе неопишное, у нее на сердце образуется такая рана, которую залечить невозможно. Она болит всю жизнь. Мать потеряла красавца парня, жизнерадостного, с доброй улыбкой и душой! Да, велико горе родителей.

У Нины Васильевны был муж Василий Григорьевич – заботливый отец и верный по жизни друг, всегда был с юмором, в нем играл задор! В юности они давали друг другу клятву любви и верности (жить в горе и радости). На их долю выпало страшное испытание (потеря сына), но они сумели преодолеть совместно этот «барьер».

В народе говорят: «Никто не знает, как сложится судьба, живем и не боимся».

перемен. Ведь если Бог кого-то забирает, то обязательно дает взамен». Вскоре в дверь старшего сына постучало счастье. В его семье родились два красавца-молодца, одинаковых с лица, у них в семье стал полный «комплект» – две лапочки-дочки и два красавца-сыночка, которых родила прекрасная женщина – Валюша. Счастью не было предела, она была заботливая мать, жена и доброй души человек, всегда жизнерадостная. Но семью постигло горе. Она заболела, и злодейка болезнь оказалась сильнее ее, она мою подругу забрала. Она забрала маму прекрасных детей, а в этом слове столько ласки, доброты, любви, тепла, они потеряли маму, а муж – прекрасную жену.

Нина Васильевна и Василий Григорьевич посвятили своих сыновей в секрет семейного очага, они научили их беречь его, ценить, любить и уважать. Они сумели создать крепкое родовое гнездо. Память об этих светлых людях – Зарботкиных Нины Васильевны, Василия Григорьевича, Володи и Валюши, останется навеки в моем сердце. Я знаю, что они с неба за нами наблюдают, и если что не так, всегда предупреждают.

Р.С. Я очень уважаю семьи Саши и Сережи, ценю общение с ними, с их детьми, они для меня родные люди. Спасибо, дорогие, что вы есть у меня.

С уважением, Надежда.

НАЛОГОВАЯ СЛУЖБА ИНФОРМИРУЕТ

Когда и как получить налоговые вычеты

Налог на доходы физических лиц (НДФЛ) уплачивается налогоплательщиком при получении доходов из самых разных источников. В то же время закон не только устанавливает обязанность по уплате налога, но и предоставляет налогоплательщикам определенные права, в частности, право на получение налоговых вычетов.

В соответствии с Налоговым кодексом РФ физические лица, желающие получить социальные и имущественные налоговые вычеты, вправе представить налоговую декларацию в случаях, если в отчетном периоде (календарном году) суммы денежных средств направлялись:

- в виде благотворительных пожертвований;
- на образование (свое, своих детей, супругов);
- на медицинские услуги (оказанные налогоплательщику, его супругу (супруге), родителям, детям (в том числе усыновленным) в возрасте до 18 лет, подопечным в возрасте до 18 лет);
- на физкультурно-оздоровительные услуги (оказанные налогоплательщику, его детям (в том числе усыновленным) в возрасте до 18 лет (до 24 лет, если дети (в том числе усыновленные) являются обучающимися по очной форме обучения в организациях, осуществляющих образовательную деятельность), подопечным в возрасте до 18 лет);
- в сумме уплаченных налогоплательщиком в налоговом периоде пенсионных взносов по договору (договорам) негосударственного пенсионного обеспечения, страховых взносов по договору (договорам) добровольного пенсионного страхования, страховых взносов по договору (договорам) добровольного страхования жизни;
- в сумме уплаченных налогоплательщиком в налоговом периоде дополнительных страховых взносов на накопительную пенсию;
- за прохождение независимой оценки своей квалификации на соответствие требованиям к квалификации;
- приобретение (новое строительство) жилого дома, квартиры, комнаты или долей в них;
- на погашение процентов по целевым займам (кредитам), фактически израсходованным на новое строительство либо приобретение на территории РФ жилого дома, квартиры, комнаты или доли (долей) в них.

Также физические лица могут получить стандартные и инвестиционные налоговые вычеты.

Обязательным условием для получения любого из них является наличие официального дохода, с которого уплачивается НДФЛ, в том году, за который заявляется вычет. Вычеты можно получить как у работодателя в течение налогового периода, так и в налоговом органе при представлении декларации формы 3-НДФЛ по окончании налогового периода.

Обращаем внимание, что срок представления декларации с целью получения вычетов – в течение трех лет после окончания календарного года, в котором были произведены расходы. То есть в 2024 году декларация по форме 3-НДФЛ может быть подана за 2023, 2022 и 2021 гг.

Самый быстрый и удобный способ подачи налоговой декларации 3-НДФЛ – через «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц». Заполненная декларация и подтверждающие документы подписываются некавалифицированной электронной подписью налогоплательщика, которая формируется бесплатно непосредственно в сервисе.

Здесь же можно отследить статус камеральной налоговой проверки декларации.

Федеральным законом от 20.04.2021 № 100-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации» был упрощен порядок получения налоговых вычетов по НДФЛ.

Начиная с 21 мая 2021 года, в упрощенном порядке можно получать следующие налоговые вычеты (Федеральный закон от 20.04.2021 № 100-ФЗ):

- инвестиционные налоговые вычеты (пп. 2 и 3 п. 1 ст. 219.1 НК РФ);
- имущественные налоговые вычеты в сумме фактически произведенных расходов на приобретение объектов недвижимого имущества и по уплате процентов по ипотеке (пп. 3 и 4 п. 1 ст. 220 НК РФ).

Налоговые вычеты предоставляются налогоплательщикам в проактивном режиме посредством взаимодействия через «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», в котором формируется предзаполненное заявление на вычет.

Налогоплательщику остается только подписать заявление, указать реквизиты банковского счета, на который переведут сумму вычета. На этом этапе важно проверить все сведения в заявлении, и особенно сумму будущего вычета.

С 01.01.2024 года в связи с принятием Федерального закона от 31.07.2023 № 389-ФЗ появилась возможность получения в упрощенном порядке наиболее востребованных социальных налоговых вычетов:

- на оплату обучения;
- на оплату медицинских услуг;
- на оплату физкультурно-оздоровительных услуг;
- на уплату страховых взносов по договорам ДМС, добровольного пенсионного страхования и добровольного страхования жизни;
- на уплату пенсионных взносов по договорам негосударственного пенсионного обеспечения.

Проверьте актуальность сведений об объектах налогообложения в Личном кабинете

Приближается срок массовой рассылки сводных налоговых уведомлений на уплату имущественных налогов и НДФЛ.

УФНС России по Новгородской области рекомендует проверить актуальность данных о своих объектах налогообложения: земельных участках, транспортных средствах, квартирах, дачах и другой недвижимости. Сверка данных поможет избежать некорректного исчисления налогов.

Пользователи сервиса «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» (ЛК ФЛ) могут сделать это, не выходя из дома. В случае обнаружения некорректной информации в характеристиках имущества, наличии записи об имуществе, которого нет, отсутствии информации об объектах налогообложения необходимо обратиться в налоговый орган через разделы «Имущество» или «Каталог обращений» / «Уточнить (изменить) сведения в Личном кабинете».

Для пользователей ЛК ФЛ налоговое уведомление размещается исключительно в электронной форме и не дублируется почтовым сообщением.

Подключиться к Личному кабинету можно одним из трех способов:

- с помощью логина и пароля, полученных в любом налоговом органе;
- с помощью реквизитов, используемых для авторизации на Едином портале государственных и муниципальных услуг (авторизация возможна только для пользователей, которые обращались для получения реквизитов доступа лично в одно из мест присутствия операторов ЕСИА (почта России, МФЦ и др.);
- с помощью квалифицированной электронной подписи.

Подать заявление на получение доступа к сервису также можно в любом подразделении МФЦ на территории Новгородской области.

Налоговая служба уделяет большое внимание развитию и расширению электронного документооборота с налогоплательщиками. С целью повышения качества оказания государственных услуг при рассылке сводных налоговых уведомлений Управление настоятельно рекомендует гражданам:

- использовать ЛК ФЛ для получения уведомлений в электронном виде и онлайн-оплаты налогов;
 - проверить актуальность получения документов от налогового органа в электронном виде (раздел «Настройки профиля» / «Уведомления» / «Получение документов на бумажных носителях» / «Отказаться от получения»).
- Напомним, что сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» позволяет: получать актуальную информацию об объектах имущества и транспортных средствах, контролировать состояние ЕНС, осуществлять юридически значимый документооборот с налоговым органом, в том числе подавать декларацию о доходах 3-НДФЛ, направлять сообщения, подавать заявления по различным вопросам налогового администрирования. В Новгородской области в сервисе зарегистрировано более 232 тыс. пользователей.

Приближается срок представления уведомления о контролируемых сделках, совершенных в 2023 году

УФНС России по Новгородской области напоминает, что согласно п. 1 ст. 105.16 Налогового кодекса РФ налогоплательщики обязаны уведомлять налоговые органы о совершенных ими в календарном году контролируемых сделках.

Контролируемыми сделками признаются сделки между взаимозависимыми лицами и сделки, приравненные к сделкам между взаимозависимыми лицами. Полный перечень контролируемых сделок содержится в ст. 105.14 Налогового кодекса РФ.

Уведомление о контролируемых сделках, совершенных в 2023 году, направляется налогоплательщиком в налоговый орган по месту его нахождения (месту его жительства) в срок не позднее 20 мая 2024 года по форме, утвержденной Приказом ФНС России от 07.05.2018 № ММВ-7-13/249@.

Обращаем внимание, что ответственность за неправомерное непредставление в установленный срок налогоплательщиком в налоговый орган уведомления о контролируемых сделках,

совершенных в календарном году, или представление налогоплательщиком в налоговый орган уведомления о контролируемых сделках, содержащего недостоверные сведения, установлена ст. 129.4 Налогового кодекса РФ.

Физические лица – резиденты РФ обязаны представить отчет о движении денежных средств по зарубежным счетам

Приближается срок представления физическими лицами – резидентами отчетов о движении денежных средств и иных финансовых активов по счетам (вкладам) в банках и иных организациях финансового рынка, расположенных за пределами территории Российской Федерации, и о переводах денежных средств без открытия банковского счета с использованием электронных средств платежа, предоставленных иностранными поставщиками платежных услуг (КНД 1112520).

Отчет за 2023 год должен быть представлен не позднее 31 мая 2024 года.

Правила представления и форма отчета утверждены Постановлением Правительства РФ от 12.12.2015 № 1365 (в ред. Постановления Правительства РФ от 14.11.2023 № 1911).

Отчет может быть представлен следующими способами:

- в электронной форме по телекоммуникационным каналам связи через оператора электронного документооборота;
- в электронной форме через личный кабинет налогоплательщика;
- на бумажном носителе непосредственно физическим лицом;
- на бумажном носителе представителем физического лица, полномочия которого подтверждены в соответствии с законодательством Российской Федерации;
- на бумажном носителе заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении.

Отчеты по счетам, открытым в странах ЕАЭС или участвующих в автоматическом обмене финансовой информацией, не представляются в случае, когда сумма зачисленных или списанных денежных средств на такой счет в течение года не превышает 600 тысяч рублей (эквивалентную сумму в иностранной валюте), либо остаток денежных средств на таком счете на конец года не превышает 600 тысяч рублей (эквивалентную сумму в иностранной валюте).

Отчет по иностранным электронным кошелькам не представляется, если общая сумма зачисленных на них средств за отчетный год не превышает сумму, эквивалентную 600 тысяч рублей.

За несоблюдение гражданами-резидентами порядка представления отчетов о движении средств по счетам (вкладам) в банках за пределами территории РФ предусмотрена административная ответственность в виде штрафа (ч. 6 ст. 15.25 КоАП РФ). Кроме того, предусмотрена ответственность за нарушение срока представления отчетов в виде штрафа (ч. 4, 6 ст. 15.25 КоАП РФ). Подробная информация о порядке представления отчета доступна на сайте ФНС России в разделе «Валютный контроль».

Персональный праздничный концерт во дворе домов, где проживают ветераны...

В День Победы, в рамках всероссийских акций «Парад у дома ветерана», артисты Центра культурного развития «Боровичи» и учащиеся Детской школы искусств им. Анатолия Лядова поздравили с Днем Победы Татьяну Алексеевну Андрееву и Ивана Павловича Андреева.

В годы войны Татьяна Алексеевна работала санитаркой в боровичском госпитале. В её обязанности входила уборка палат, подготовка медицинской посуды для расфасовки растворов, мазей, изготовление тампонов из ваты и другая работа. Затем она работала корректором, корреспондентом в районной газете «Красная искра», ответственным секретарём редакции. Дальнейшая её судьба связана с работой в партийных органах: помощник первого секретаря горкома КПСС, заведующая отделом пропаганды и т.д. Уже выйдя на пенсию, ветеран продолжила сотрудничество с газетой «Красная искра», активно

участвовала в выступлениях народного коллектива «Хор ветеранов», «Катюша», «Ах, эти тучи в голубом», «Вальс фронтовых подруг», «День Победы» – эти и другие замечательные песни военных лет звучали под окном Татьяны Алексеевны. Выступления молодых артистов прошли на улице Революции, 33, где находится Комплексный центр социального обслуживания, в котором она проживает.

Иван Павлович Андреев семнадцатилетним пареньком в октябре 1944 года был призван в ряды Советской армии и направлен в электромеханическую школу г. Кронштадта. Будучи курсантом, в ночь с 8 на 9 мая узнал об окон-

чании Великой Отечественной войны. Затем был переведен в действующую армию, где служил до 1951 года. Занимался разминированием гавани около городов Гданьск, Гдыня (Польша). Затем вернулся в Боровичи, где 36 лет отработал на заводе «Красный Керамик». «Десятый батальон», «Тальяночка», «Катюша», «День Победы» – эти и другие замечательные песни звучали в этот праздничный майский день под окном Ивана Павловича. Парад под марш Преображенского полка «Прощание славянки» принимал сам ветеран – старший матрос Иван Павлович Андреев.

Со словами поздравления к ветеранам обратились: глава района Андрей Герасимов, глава города Боровичи Андрей Орлов и депутат Новгородской областной Думы Лариса Артемьева.

Спасибо вам, ветераны, герои фронта и тыла! Спасибо! Вы великое поколение! С Днём Победы!



ВИКТОР Константинов родился в Боровичах. Закончил Суворовское военное училище, Казанское высшее танковое училище, затем проходил службу в рядах Вооруженных сил нашей страны на офицерских должностях. После военной службы работал на комбинате огнеупоров, затем в агропромышленном техникуме. Когда началась спецоперация на Донбассе, Виктор Николаевич не смог остаться в стороне и в октябре 2022 года встал в ряды наших воинов для защиты Родины. 7 мая 2023 года майор Виктор Николаевич Константинов, действуя в составе отряда, вел бой с противником в районе населенного пункта Курдюмовка. Проявляя

Верность, мужество, честь!

Эти слова высечены на Памятной доске майору Виктору Константинову, открытой на фасаде здания Боровичского агропромышленного техникума. Они, как нельзя лучше, характеризуют людей, которые посвятили свою жизнь служению Отечеству.

отвагу и храбрость при выполнении боевого задания, он героически погиб. До последней минуты своей жизни Виктор Константинов был верен военной присяге и с честью исполнил свой воинский долг, защищая свободу и независимость нашего Отечества! За

проявленные самоотверженность, мужество и отвагу посмертно награжден орденом Мужества. Почтить память героя на торжественный митинг пришли вдова и дети Виктора Константинова, глава района Андрей Герасимов, глава города Андрей Орлов, заместитель министра образования Новгородской области Виталий Кохановский, ветераны «Боевого братства», представители Совета ветеранов Суворовского военного училища, священники Свято-Духова монастыря, педагоги и студенты, друзья и знакомые. Обращаясь к учащимся техникума, Андрей Герасимов подчеркнул: самое главное, что они могут гордиться, что учатся в том заведении, где работал Виктор Николаевич – замечательный, жизнелюбивый человек.

– Он любил жизнь, свою семью, свой город, свое занятие. Но больше всего он любил свою

Родиной и, когда настала необходимость, невзирая ни на что, пошел ее защищать! Самая главная наша с вами обязанность – чтить и помнить этих великих людей! – сказал глава.

Все выступавшие отметили, что Виктор Николаевич был не просто военным человеком, он также был всесторонне развитым, отзывчивым, добрым и порядочным.

Завершился митинг возложением цветов к Памятной доске. Память о Викторе Константинове будет вечно храниться в сердцах боровичан!



День Победы в Боровичах завершился большим праздничным концертом «Ликуй, Победа!» на набережной Октябрьской Революции

Чтобы почтить память героев Великой Отечественной, сюда собрались горожане всех возрастов с детьми и внуками. Открылось мероприятие песней «Довоенный вальс» в исполнении Дмитрия Бойцова и театра-студии «Артист».

Со сцены одна за другой звучали песни военных лет в исполнении местных солистов и творческих коллективов. Исполненная артистами музыка наполняла сердца зрителей гордостью и уважением к тем, кто защищал мир и свободу.

Большая война – это всегда большая кровь и колоссальные жертвы. Но наши потери в Великой Отечественной могли быть куда более внушительными, если бы не подвиг людей, боровшихся за жизни раненых и больных воинов.

Говорят, что у войны не женское лицо. Сколько их юных, хрупких девочек спасали раненых солдат, возвращали их к жизни в полевых медсанбатах и тыловых госпиталях. «Сестричка, сестра, сестрица», – так ласково называли бойцы фронтовых медсестер. Боровичи недаром носят звание город-госпиталь. В годы войны здесь их работало 22.

Самым тяжелым периодом было лето 1942 года, когда в город начали приходить эшелоны с ранеными бойцами 2-й Ударной армии, вышедшими из окружения под Мясным Бором. В общей сложности в боровичских госпиталях в военные годы получили лечение более 70 тысяч человек. В городе установлен памятный знак – «Город-госпиталь». Традиционно в международный День медицинской сестры боровичане возлагают к нему цветы. В честь девушек-медсестер на праздничном концерте



прозвучала песня «Вальс фронтовой сестры» в исполнении Екатерины Цорн при сопровождении Елены и Александра Анисимовых.

Также на празднике и были награждены победители конкурса социально-патриотических видеороликов, который проходит в нашем районе уже в третий раз. Приз за победу получили младшие члены семьи Рыбиных.

В рамках праздника вдоль набережной были организованы интерактивные площадки, часть из них – мастер-классы. Здесь же было организовано плетение маскисетей, сбор гуманитарной помощи для бойцов. Каждый желающий мог написать письмо солдату, познакомиться и лично пообщаться с представителями волонтерского движения «По зову сердца! Боровичи 53!»

Одним из главных украшений праздничного мероприятия стало угощение солдатской кашей. Прямо на набережной была организована акция «Полевая кухня» и всем пришедшим на концерт жителям и гостям города предлагали попробовать гречневой каши и согреться горячим ароматным чаем.

Антонина ШУРЫГИНА.



МИНИСТЕРСТВО ОБОРОНЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ЕСТЬ ТАКАЯ ПРОФЕССИЯ – РОДИНУ ЗАЩИЩАТЬ!

СПЕЦИАЛЬНЫЕ УСЛОВИЯ:

от 210 000 ₺

ежемесячное денежное довольствие в соответствии с воинским званием и должностью

195 000 ₺

единовременная федеральная выплата при заключении контракта о прохождении военной службы на срок не менее года

100 000 ₺

единовременная региональная выплата

ВОЗМОЖНО ПОЛУЧЕНИЕ ЕДИНОВРЕМЕННОЙ ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ВЫПЛАТЫ В РАЗМЕРЕ ДО 300 000 ₺

► дополнительно после заключения контракта

ПОДРОБНОСТИ ПО ТЕЛЕФОНУ 8 (8162) 76-63-21 (круглосуточно)



КАМЧАТСКАЯ РЫБА и ИКРА в БОРОВИЧАХ!



14 - 17 мая

ул. Льва Толстого, 29 (рядом с рестораном «Эльбургер»)

Свежая рыба и икра по доступной стоимости!

чавыча, белорыбца, марлин, тунец, дикая сёмга и многое др. икра чавычи, кижуча, горбуши, черная осетровая икра икра палтуса и не только...

Приносите купоны и получите вкусные подарки от российских фермеров!



КРАСНАЯ ИСКРА

Регистрационный номер ПИ № ФС2-8827 от 24.09.2007 г.

Учредитель:

Администрация Боровичского муниципального района

Отпечатано в ООО «ТПК «Печатный Двор», 173025, г. Великий Новгород, ул. Нехинская, д. 61, производственный корпус 3.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Северо-Западному федеральному округу.

Главный редактор: А.И. ШУРЫГИНА.

Адрес редакции и издателя: 174411, Новгородская обл., г. Боровичи, ул. 9 Января, 27/62.

Телефоны: корреспонденты: 4-00-34 отдел рекламы: 2-13-60 отдел доставки: 4-00-21 (понедельник с 8 до 12 час.)

Сайт: газета1919.рф E-mail: ki@gazeta1919.ru vk.com/krasnaya_iskra

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре «КИ»

Выходит по четвергам. Тираж 32 900 экз. Индекс 52921

Номер подписан 15.05.2024 г.; по графику – 16.00, фактическое – 16.00

В городе и районе распространяется бесплатно.

Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Материалы со значком © – публикуются на правах рекламы; со значком ® – на коммерческой основе; со значком А – официальные документы.